IES Castell d'Estela FULL DE SUPORT MATERIAL DESCARTES Registre [
SENINER SRV EACTET VISl Objectiu: Area d'un rombe.

N[0 0 AT Nivell: ............... Data: ..... Lo dl......

Inicia I'activitat de Descartes tal com t'ha indicat el professor i seqgueix les instruccions que

s'indiquen a la pantalla. Vés completant aquest full.

MESURES DE SUPERFICIE

5.10 Deduim l'area d'un rombe.

Practica amb I'escena (recorda que amb el botd Inici pots fer diferents exemples) i després completa les
seguents preguntes:
e Un rombe és un paral-lelogram que té tots els costats ...........cccceceueee..

e Recorda que l'area d'un paral-lelogram es calcula fent:

Aparal-lelogram B D G
per tant, com que el rombe és un paral-lelogram també podrem calcular aixi la seva area:

e A l'escena daquest apartat tenim dos rombes iguals, un dels quals esta dividit en quatre
........................ Col-locant-los convenientment entorn de l'altre rombe, construim un rectangle:

0 Fes amb els segiients rombes el mateix que has fet I'escena per construir un rectangle:

SO =1

0 La superficie del rectangle que obtenim és ...........ccc........ de la superficie del rombe inicial.
0 Labaseil'altura del rectangle soniguals ales .......ccccccceeeeveiicnnnnnn. del rombe.

0 Pertant, I'area d'un rombe de diagonals D i d és:

D

1)

:um
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&
®
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]

D = diagonal gran
d = diagonal petita

5.11 Practiquem el calcul de I'area d'un rombe

Recorda que podem calcular de dues

maneres diferents l'area del rombe,

depenent de si coneixem la seva base i [ARO = b x a ]

altura o bé les seves diagonals:

. Dxd
Areagompe = — 2
|| D - diagonal gran d = diagonal petita




Resumeix en la taula seglient alguns del exemples que practiguis en l'escena.

Diagonal gran | Diagonal petita Area

Exemple 1

Exemple 2

Exemple 3

EXERCICIS

1.- Comparant la superficie dels tres rombes segiients, amb la superficie que hem agafat com unitat 1 cm?® (és
a dir la superficie d'un quadrat de 1 cm de costat) indica la superficie de cadascun d'ells comptant quants

cm2 hi caben:
lcm?®=
S;
S,
/ \
/ \
S3
Slz Sg = S3—
_ - B Dxd
Comprova que obtens els mateixos valors de la superficie usant I'expressio |Agompe = T

81: ......... D, G o iiiteiiiesrrresssanee
Sz = ceieineee D, G  iieiiiesenrisssssanes
83: ......... D, G  rietiissenrrsssssanes

2.- Calcula de dues maneres diferents I'area del seglient rombe. Mesura amb el

regle les mides que et facin falta i indica-les clarament a la figura.



